
Tavaszi levél. 
(Fagy. A juhar - jávor különböző fejlődése. A közönséges és virágos kőris.) 

Az ez idei gyümölcstermésre oly végzetteljes május 17-ki 
és 18-ki derek erdei fáinkat sem hagyták érintetlenül, és a fő
város környékén, nevezetesen a tölgy- és kőrisfa azok által 
annyira szenvedett, hogy az itt kilátásban volt ez idei mag
termés ismét semmivé tétetett. 

A tölgyállabok sötétebb színezete, a legszebb zöld színben 
díszelgő szomszéd bikkesekétől. már messziről megkülönböz
tethető, és a tölgylombozat csak a legutóbbi melegebb esőzés 
után kezd újból fejlődni. 

Sajátságos azonban, hogy a fagy egy és ugyanazon fa
nemre sem hatott egyenlő mértékben, mert találtam két egy
más mellett álló juhar-jávort (Acer pseudoplatanus) melyeknek 
egyikén már meglehetősen kifejlett mag volt látható, holott 
szomszédján, melynek a fagy nagyobb mértékben ártott, még 
csak az uj levelek és virágok fejlődtek, ez utóbbi tehát több 
héttel maradt vissza fejlődésében. Az előbbin a dérnek nyoma 
sem volt látható, levélzetének és virágzatának tehát már május 
17-én és 18-án annyira kifejlettnek kellett lenni, hogy képes 
volt a hideg befolyásának ellent állani. 

Nem kevésbé szenvedett a közönséges kőris (Fraxinus 
excelsior) melynek koronája nagy részben még most is lomb
nélküli. A virágos-kőrisnek azonban a dér nem ártván, illatos 
virágzata a legszebb fejlődésben van, s miután ezen körül
ményből azt lehet következtetni, hogy az utófagyok által láto
gatott helyeken a virágos-kőris inkább megfelel, s hogy tenyész
tése eres növésű (Maserwuchs) fájánál fogva is figyelemre 
méltó, a közönséges- és virágos kőris közötti szabad válasz
tásnál a lehetség szerint az utóbbinak elsőbbség lenne adandó. 

Budapest, május-hó 24-én 1874. Pausinger. 



A fapiaczról. 
Június 1. 

(13). Az időjárás jobbra fordultával kedvezőbb termésre is 
kilátás lett, s a vetések mai állása után ítélve, minthogy kü
lönböző vidékekről vett tudósításaink szerint a hideg és fagy 
az őszieknek kevésbbé árthatott, átalábau véve közepes aratás 
várható. E körülmény a fakereskedésre. mely különösen május 
elején még csak kétes reményű volt, szintén jó hatással van, miért 
is a kereskedők inkább hajlandók vásárokba bocsátkozni. 

Legujabh értesülésünk szerint Máramarosban, Bocskón 
és Bustyaházán szintén történtek figyelemre méltóbb eladások. 
Az angol-magyar bank is, mely garamvölgyi faüzletével, sze
rencsétlen ügykezelése folytán és a megfelelő erdészeti ér te
lem hiánya miatt, válságos álláspontra jutott, élénkebb és a 
kereskedelmi érdeket kielégítőbb mozgékonyságot tanúsít azzal, 
hogy a jelentkező vásárlók gyorsabb kielégítése végett a ga-
ram-kövesdi fapiaczra az eladás helyszíni eszközlése végett 
egy meghatalmazott főbb tisztviselőjét küldötte ki ; mivel ter
mészetesen el van hárítva az, hogy a gyors kielégítést kívánó 
vásárló a bank budapesti irodájába jöjjön, s ott hosszú időt és 
igy több költséget fordítson arra, hogy a kívánt fához juthasson. 

A szegedi fapiacz élénkülése még nem jelezhető, a mi 
részint abban leli okát, hogy az Erdély szélén lévő Soborsin 
mindinkább kezd piaczi jelentőségre emelkedni, miután az alföldi 
fakereskedők a Maroson jövő tutajok olcsóbb megvétele végett * 
azoknak elébe utaznak, s miután az erdélyi tutajosok is nem 
igen hajlandók tutajaikat Soborsinon alul szállítani. Kapcsolatban 
a szegedi fapiaczczal, megemlitendőnek találjuk még, hogy az 
ottani részvény-társulati fürészmalom, mely évenként 400 .000 
köbláb nyers-anyagot dolgozott fel, nyilvános verseny tárgyalás 
utján eladásra bocsáttatott. 



Komáromban a múltkor közlött árak lényegesen emelked
tek, kivéve a köbláb szerinti eladás egy részét, melynél a 
vastag- és középméretű fenyőfa ára szállott, mig a vékonyabbé 
20°/ 0 -a l felment; minthogy pedig az ottani kereslet általában 
élénkült, az is várható, hogy az árak tovább is javulni fognak. 
Oly nevezetesebb faeladásról, melynek nagyobb mérvű tömeg 
képezné tárgyát, s mely közelebbről köttetett volna, csupán 
kettőről bírunk tudomással, egyik a határőrvidéki erdőüzleti 
társulat által történt, mely 956 hold erdőterületet adott el 
schweiczi vásárlóknak, és pedig holdját 1240 í r tér t ; ez ár, 
ha figyelembe vesszük a mostani pénzszükebb viszonyokat, 
szemben a társulat által fizetett 1195 frtnyi árral, kedvező
nek mondható; a másik eladás a m. kir. pénzügyministerium 
által történt, mely az Ungvár közelében lévő hosszumező-
báhonyi erdőből egy előkelő budapesti fakereskedőnek 4000 
darab tölgyfát adott el franczia-donga készítésére, melyeket 
vásárló az erdőben 2 6 " hüvelyk átmérőtől kezdve fölfelé 
szabad tetszése szerint, de azon kötelezettség mellett választ
hat ki, hogy azon fákat, melyek az erdőhivatal részéről erdő-
gazdászati tekintetekből visszahagyandóknak nyilváníttatnak, ki 
nem veheti. Ez eladásnál egy köbláb tölgyfa tövön átlag véve 
20 krral értékesíttetik, a mellett, hogy a megvett törzsek felső 
részei 12" felső átmérőtől kezdve az eladó tulajdonát képezik. 

Megjegyzendő még, hogy a fagy Francziaországban a sző
lőkben kevés kárt tévén, a donga faárak emelkednek, a mi 
különben abban is természetes magyarázatát leli, hogy a műit 
évi pénzválság és fagy folytán, mely az árak nagymérvű vissza
esését vonta maga után, a dongatermelés, szintúgy mint a gyá
rak szünetelése miatt a tűzifa termelés is, megszórhatott volt, 
és igy most a kisebb készletre tömegesebb a kereslet. 

Az egyes fapiaczokról az alább következő árakat közöl
hetjük. 



Budapesten: Egy köbláb gömbölyű fenyő
épületfa 2 5 — 3 2 kr. 
Egy drb 12" sz., 1" v. és 1 2 ' b. fenyődeszka . 5 5 — 6 0 „ 

Komáromban : 100 hüvelyk 2 1 / 2 ° hosszú, 1 1 " 
sz. Iuczfenyő deszka tutajjal 8 6 — 9 0 frt. 
Egy köbláb fenyő-épületfa I. oszt 23 kr. 

II- „ 20 „ 
* r> » HL „ 18 „ 
„ mázsa luczkéreg tutajjal 2 . 7 — 2 . 8 5 f r t . 

1000 darab zsindely (18"-es) talppal együtt . . 5 . 3 — 7 . 2 5 „ 
Garam-KÖvesden: Egy köbláb fenyő-épületfa . 1 7 — 2 4 kr. 
Szegeden : Egy köbláb fenyő-épületfa különb

ség nélkül 18 — 20 „ 
Egy darab 2° h., 1 2 " sz., .1" v. fenyődeszka . . 66 „ 

„ öl 3'-as cserfa 1 4 — 1 5 frt, 
„ „ „ bikkfa 14 „ 
„ „ „ kőris vagy gyertyán 15 „ 

1000 darab 18"-es zsindely 7 „ 
Debreczenben : Egy öl 3'-as tölgy tűzifa . . 12 frt, 

Egy öl 3'-as nyár tűzifa 4 „ 
Egy köbláb I. oszt. gömbölyű tölgy épületfa . . 25 kr. 

TI ''O 
„ ,, I. „ „ és szerszámfának 

való nyárfa 20 „ 
Egy köbláb II. oszt. gömbölyű és szerszámfának 
való nyárfa 14 „ 
Egy köbláb vályú az ür beszámításával . . . 60 „ 

„ „ tölgy kut-ágas 4 0 — 4 5 „ 
Nagy-Károly : Egy öl 3'-as kemény hasábfa 8—9 „ 

Egy köbláb fenyő épületfa r>6 kr. 
„ db 3 ° b. 1 2 " sz. és 1" v. furatlan fenyődeszka 87.-, „ 

Ezer db 1 8"-es zsindely 8 „ 



Sopron : Egy öl 3'-ás bikk hasábfa . . . 16 frt 
Egy öl 3'-as csertölgy hasábfa 1 4 „ 

„ „ „ kocsáuos tölgy „ 1 2 „ 
» ,, » fenyő „ 10 , 
„ köbláb tölgy-, gyertyán- és bikk-szerszámfa 

tövön a városi erdőben 2 0 kr. 
Egy köbláb juhar- és szilfa tövön a városi erdőben 2 5 „ 

hárs, éger és nyár „ „ „ 2 0 „ 
Véghlesi-uradalom : 1  drb 12 « h., 1 2 " sz., 

1 " v., I. oszt. jegenyefenyő deszka 5 0 , 
1 drb 1 2 ' h , 1 2 " sz., 2 " v., I. oszt. jegenye
fenyődeszka 9 2 „ 
Egy folyó öl fenyő épületfa. melynek középátmé
rője 1 0 " 1  frt. 
1 0 0 0 drb I. oszt. 18-es zsindely 1 2 „ 

Kolozsvár : Egy öl 3'-as kemény tűzifa . . 1 1 frt, 
Maros-Vásárhely: Egy öl 3 '-as kemény tűzifa 1 2 . 3 „ 
Károly-Fehérvár : „ „ „ „ „ i o „ 
Torda : Egy köbláb Iuczfenyő épületfa méret

különbség nélkül 2 0 kr. 
Egy öl 3'-as kemény tűzifa 8 frt, 

Szász-Sebesen : Egy köbláb Iuczfenyő épü
letfa különbség nélkül 20 kr. 

RadnÓtfáján : Egy köbláb Iuczfenyő épületfa 
méretek szerint . 16 — 2 4 k r . * ) 

*) RadnÓtfáján a Marosra a kir. kincstár görgényi uradalmából kizárólag 
kitűnő minőségű, szép, hosszú és sürii zárlatban nőtt fa jön. Az ide szállított és 
gyakran 800 köblábat tartalmazó tutajfák túlnyomó fatömege törzsenként 100 
köbláb. Ezen fák gyönyörű képviselői, miként tudva vau, a lefolyt bécsi nemzet
közi kiállításon is általános bámulatot keltettek, s a szakértők kitüntető dicsére
tében részesültek. A görgényi Iucz-fenyőt (Ficute) különösen ajánljuk a f i u m e i 
és t r i e s t i fakereskedők figyelmébe. Szerk. 


